unti 7

muveullsuntuiundaies

Faquszoan

1. e lindAnmemsudaiins@o Isunsudendaues
2 e TnAmems i e e e s@ey Tl sunnanfys R un ey
TsunsuSunAuies

3. welddnfmnmsodeon Tl nsudendneadoudilgm Tl suns 1§
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Recursive %iB Recursion iumsdeuddaTlsunsuifimsd§iRaudendues Taed
madenmahan Tuddusousmhan ludduilegiu Tavszidondrdurouudin
Fouq wﬂﬁuunﬁﬁ‘muﬂn‘ni‘.uqn'lum'.n.*'.rmﬁ"ltﬂq mraanssiiou Tupliue
mafonlumphon  msdenTlunsuGendaosszedielugliuuvesiladduTaons
iR luiafidiiaad
a Ausudunisiamesoy Taea iy formal parameter Ailimadarhu
Annengriienld
b. i1§ut{nn1:ﬂmulﬂuﬁ1'ﬂuq-ﬂ'uunqmﬁ‘lu frmnadondussTaonaning
ednaduddy Tundenilafiuusosnds
c. mddlummlfiRan  Sendusadumslizoanathiwadwivinms
vanlussufindunlfiRonusoudlopi - Modamndwdrinnsihn
TEgndunld
s TusunsuftmusodonTusunsudunduea )& wu Pascal C, C++, C# uafill
vanwiideu T sunsudonduea il W Basic Fortran unziiug Tanialdnisien

a i L L o ]
AunanTouriiounnhauinmhhgiuluplvestids white, for  umisenummiun

W TugiuufiGendues Taoumudaoidadonly manszihe ssumaunsden
Haiduludruneuham FamsFou Wsunsunifiiidoiuncd mi‘uﬂuuﬂﬁuaw
Wrzgnaiivzufilym N1 G+ fuwmi‘\ﬁqﬁi’umm:m’mnﬁun'lﬁ'um'li‘

TaodfunlAeumsiuis E'nuﬂwrﬂunﬁﬂﬁu‘iﬂuﬂgﬂﬂhmﬂwqﬁu Huddadeuly
ffinsiFonldfuos Faimafenly m:ﬁn‘luﬁﬂ‘lmsuﬁﬂ#m:ﬁunimmﬁ'ﬁ'uqn i
sinvesddaiiug ]
if the stopping case |s reached
Reaturn a value for the stopping case
eisa
Return a value computed by calling the function again with
different argumants.
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Faothaf 7.1 Waddummuvinaedoe

Aaisuiliudaeeslumamdurnaeden Tan Tnoriuinaeduadunisfnaunsoge

k. J- L a1 'y i ¥
ypsdnniiimsaaiguetaduddusunsesfadawiiu 1 dsdl

101 = 10*9*8*7"6"5"4*3"21

5| = 5%4°3%2°1
4 = 4+3°2%1
0= 1

o= 1

i nasdeadismsmididimmhamuseus for il lunsandifagung

aunszifadifuiiy 1 Samgnld Tnooonuun Tae 19 T sunsu sl

fac =1

n=5 n fac

1, 5 549

foc = 1 4 4°5
s l Hugm 3 3*20
L b 2> 2 280
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inannsnaanuuuiafunsiamids fac Tnofudfigarmaeniulufows n 1Hé
int fac (int n)
{
int sum, 1
sum = 1;
for{i=mi=1: I=4)
suUm=sum ™,

refurn sum;

nagisun
output = fac {5);

HAvEIn ITUilAi T 120

snfetiifinasnduuiaifusuFuniaes Tnldiads if undrdiausey for Ty
ﬁnuﬂn-:n'lrﬁ'141u".ﬁﬂu1urﬂuuu1mﬁau’l1 WanunsoFunia s ludnemnsyeans
Fundundld a1 Edgaduduay il 1n1m‘i'wmmrn1=ﬁﬂ'ﬁm‘[ﬂh uaEnIe
UfiRrudedunmeinniufdufiutuduedels  AelidlaUauRsrenans
FuananAnAReFuaRc

5l = 5*4+*3°2*1 = 54|
4 = 4*3*2*1 = 4*3l
Al = a2+ = 3*2
2] = 2+9 = 2%
1 = 1
ol = 1
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aziiulidn mmvnduiame Fussesinfullagtusstasdndanmminanludiud
udnnmnity Inedugadlesflamindu o vie 1 mmmmﬂtﬂn’rrﬁﬂqw'lﬁﬁaﬁ

al =n® (1) (n2)".. 2% '

nt =n*(n-1)
wannsndnaafuiundusd sl
int fac {int n)
{

¥ (n==1]n==0)

retum 1;
else

retum n * fac (n - 1);

nmialuaiessey  ssfininivdagiusmdusednfesnimivaluseud
wfadtuninmsamArresinalem 1 TnunisdfiFenusnzroumdiauiuntsauseudidn

184 n 3grafusunssiadmadinody 1 e

msFunld usznimiiau

output = fac (5); = 12{!\

5*fac (4) = 5'2¢'\=‘Ii‘ﬂ
4 * fac (3) = ¢'E*\=\~24
3 fac (2) = 32 = @

"4 T~

2" fac (1) = 2"1 = 2

v —*

HRAIN I output SR 120
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s B el

e e i i 4

Frethafi 7.2 Waddummonds

Avtsuiiduieslumanmenfdsidndendaesfimadwsedfaug 2 M
wedfiRo Taodoudufsddudonduoalumemnm = Ta dAmuald fanls  «

fiwiinveayniiu Doubte une y Muviladoyn int

]
TEndudesmudni xuns y 'lﬁ']‘fumiﬂ: W

ATdlfl x=3 une y=3 nadlf x=3 ue y=-3
P o333 ;rl=l-l-_l.

3 3 1

¥= a-a g2, 1.1

3 3

i_ - 1

¥ = a e 5
g 1 3 = 1

szt ldhndendueade y Audwndurntmaoed: y afane 1 ethady
g Tunsdondussurnzsousunsziian y=0 Saganiadundaes usnadin y Srndos
i 0 madendusuAnzsouselndum y 3u 1 sunseke y i 0 Fan gRMINIA
sy RrfunsTundussvesitedindeetidoulumaion 3 medaeiu Aods y T

d
Audwmdvun | Sunwdvey uee Surudugud

L]

y dhdwruAuan y it wuduau
Frage g e
x
P =37 37 =.%-u3.‘=

swnsoduihiiaiTuite power 18838
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double power (double x, int y)
{

I'f{:'r== |:|J
return 1;
else if (y = Q)

retum % * power (x, y- 1)

refurn 1/ * power [y + 1);

nacd v s waufuuan

neFunld unsnamiaeu

LA
v ¥
output = power 3, 3);

v s

1]
ha
~d

3*power(3,2) = 3°9 = 2
3*power(3,1) = 33 =8
3*power (3,0) = 31 =3

HEREINTINH T output HATATU 27.0
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—— s e = T

S E PR

nadif y Diudunvinouduey

A

DUlPll't=F|ﬂ'*'H4'|f1- W= 27 ‘\

powar (3, -2)

n

Lah | =
P —
Lad | =
WD |
e | — /F
] 1]
=

| -
-
W
i
1]

HRYBANTIVIIATY output LAy i!?

fanthail 7.3 Wad¥umim Fibonaccl

Aefdutithinanni Fibonacc! vesfdufifesns Trednuuduniaes

AR Fibanacel ks duiifeans insRomauswesdidy 1 uas didy
# 2 Sz osdwutun 18 TufifurdmunlWivesddud 1 unsiwosddud 2 1
i 1 ﬂi&ﬂ#ﬂﬂﬂhﬂﬂﬁﬁ Wi

1 1 2 3 5 8 13 21 b .

weita I mehanszdunnddud 3 dudull Tavmwesdiduit 3 seifson
Ve dud 1 wainfuiiluddud 2 useisaReniy siluddud 4 sefaenily
fadut 2 vanfudihudRud 3 ndndudeafie diwesdwuteunth 2 Srdumanfu

1-|'I'um-l
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1.H#G ﬁ"l n=7
f(7) = f{5) + f{6)
13 =5 + B

L] [ JJ L Ld - J
snnrAmeanuAneusifeanamsn@nadui i unmmaulsespl1A#D
fin} =1 fin=1v¥%en=2 nfedwu
=f{n=2)+fn=1) fin>2

uasindnuuiafufun s bk

int fiba (int n)

[ .
fln==1n==2)

returm 1;
Blse

return fibo(n - 2} + fiboln - 1);
)
nagiFund uazniziatu

output = fibo (Tl = 13

fibolS) + fibo (B) .= 5+
fibol3) + fiba(4) = 2+3 = & fibol4) + fbo (B) =
fbo(1i+fibo (2) = 1+1 = o2} +fibo (3 = 142 =

2 S e

1 fibo{i) +fibo(2) = 1+1 = 2
1 1
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sziu 184
fiba (T) = fibo (5) + fibo (6)
fibo (B) = fibo (4) + fibo (5)

]
—
i

]
%] [ ] on o

fiba (5) = fibo (3) + fibo (4)
fibo (4) = flbe (2) + fibo (3)
fio (3) = fibo (1) + fibo (2)
fiba (2) = 1
fibo{1)=1

HEYBAM TN cutput A 13

faedhai 7.4 WaiiuninT Binary search

nfumdeyafidosmavindanlsewsd SRfTnatuieqflumisn it ey
Awifunooi® i Sequential search lumsfumitudduiunndoyafiiiuluseausn

sunspfsfsdagais nufum3ide¥honfesnndWeyafidoimsfumogluses

Hine uiﬁvﬁ'ﬂ-unﬂﬁmm:i'umuﬂﬁmqﬂliuﬂi'n'hinmmimmmn Wioauselunts
fundoyaurnzdaldiomumndiatuinn dwiu3s Binary search daduniafumi

ufilgprni s rmunseanuefnlunn fun leynusozioinfu - audidoyneny

Tudnmd s lafaeswunTe Tuinufin

Tnmmiifideyaiidiulumisenamt e fuigl

0

1

2

3 4 5 8

T

3

B3

82

25|64 |77 |50

10

1, thieymnFedwurndseTion wTeononihiosd 14

0

1

2.3 4.5 87

Mo

25

£}

50|63 |64 |77

82
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2, wiisyadumbinaiisedng
first =0

last=7

0+7
mgd=s —=23
BT

3. wdanguaenidu 2 nfu diArfiFeanisfum WhsuBuufuAelirsnas
fldAumdi mid sz return mid wezvgaAun uRfAviaendt sxfistrniienEngy
vaedrn Taufiawumda first = 0 uatlX last = mid - 1 usdAnRidaaniskuniannda
g mid azfistrn wwnzngunaen Inefmuallid fist = mid + 1 wazd? last =
7 Wumsfmusngusesdaysinilnnndnaduder]  wifudeyasunsidliide
yaifpansfuwindauanedt linudeysffeansazdaliein st > last 1sazdadn -1
ndudfe i s binudaymiues nmivamssfuntsiuni walaunszindnde 2-

3 suwudoys vialiwudoys

sndratailisimusfaudssialumfiReudd
table 1T aray 1 58 vdeymduned il
target AniidmantsAumT
first  wfludtuwdausnyeangs
last  wfiususdagaiuseangy

mid  iususedanans

maFanly

loc = binSearch (tacle, 25, 0, 7);

1 i Fi
ngﬂ 25 | 31 -Eﬂ'iﬂ|ﬂl|ﬂ' a2
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Tne table An Trrssbreraennd 1 dARATHeymdurrsuiuiuey
25 fin Arfideannsdum
0 Ae Auwdauen
7 e Auwdgadtoy

wdura@uurlaiduy binSearch Wi

/i Searches for target in elements first through last of array
i Pracondition : The elements of table are sorted & first and last are defined.

i Postcondition: IF target is in the array, retumn its position; otherwise, returns -1.

int binSearch (int tablal], int target, int first, int last)
{
Int mid;

mid = (first + last)f2;
if (first > last) franlalwu
return -1;
else If (target = = table[mid]) Auwuludumbinans
raturn mid;
elsa if (target < table{mid])
return binSearch (table, target, first, mid - 1);
alse

return binSearch (table, target, mid + 1, last);

280 : CT212i5)



AvfunininanesliFundanddaufinndfouitadinees first was last luns
vanasiasreuinuuingusedfayneanifunesd wnmfwuﬁﬁimmr&d‘lu
ﬁ"luuﬂqnmﬂmniiu'l.uﬂﬁﬁuiﬂuﬂﬂaﬂ 1 MrffussuymnamivuuRs s A 1 naLI
Wiurifruals loc

mriﬁﬂuﬂqﬂqﬁ'l'uunm'liﬂnplnwﬂnhlﬂ Tnunminaruluseuusnes
-
farrundeyafusney
target
35
s §
20 |35 |37 (40 (45 |50 |51 |55 | G

t ) 4

first mid last

a ' i B

nminandluraurelussdinmfun Ruunguredeyslauieitandeyais
uszneeinludnsizduafu

rdeyaideantrdumegluinumda mid sz annszinduRzdaiumlees
FoyafifnsnishumandundegaFunld
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Fthail 75 Wadsuvenouaiuen

The Tower of Hanci win wenessues udedaveannlfiRaw ludnvuzenims
Fundusaft lWdnadnnamiedaiumlagnfy uddunslfiReufinesilufeed

J J L = -
duduneuiindenfudunsfofemmenit i@ ovenil

Tower & Towear B

auyAh R abedwedfefummennannne A Tudme 8 Tasfavesdinme
vy IRuAnAIfiY 111ﬂ1ﬁ41n1uﬁnuﬂ'uﬁ'uInnﬁwmmmﬂnﬁmaﬁuuwmhiﬁ;ﬁ-uﬂ!u
rruqi'hﬂwumniuﬁimnnnnu Wlheanninldniedwenlunedian 18 aale
favnatmunlitoeWinfaor 1 Ty oy m':r‘huﬁ"wm&fuﬂnwfuuﬂﬁuhuwi;uﬂﬂuﬁ
Tune

nifif 1 Ndauns + Suitne A Aoamatholf ve B

Toramar A Tower B

memmntheinnme A fehliive B 14%uR
n=1;

cout <<="Waowve 1 from A to B™

@ 2 SAaves 2 Fu vu ol Asantsfisnine A Wi ve
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1
i

Tower & Towear B Towar G

mefudenestiannmonssinllaunsane s seneferes vy warde
- " - [l . L] t .
fwua  anadldRemaludindossiuuiuluginue Adusdesiwuave C widm

S x
Tty wasiinszuaunistnoudady 3 funeusd

Move 1 from A to C

Move /2 from A o B

Move 1 from C to B

AIANIATURERTN ﬁrﬁﬁui"a-umimlnq areulsyluean¥itne C uasfudeoredd

Wngfgaly Vv B wpstedesdudnnfunn$ive 8 g

nacif 3 SRavee 3 Fuswaliviai Feannsfeaane A WitRwe B

=Y

Towar A Towar B Tawer O
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arsuhduneulunistiefessanty 3 fureulugiuid 7 funeudendan
fiu FEmethwas Wineuensiemloutunsd® 2 1qld DausstRernefifaunlugf
qrinlifive 8 winmshiefngfamuliliten daedlanndnndmshnld
fne ¢ Rurevdalufitdey 2 JuAnudadunisfefienss 2 Tusinue A wnlifive C 3
nnsdi 2 Koanssin 3 Sumevudnsdiive 8 neruBuveRfurnfeees unsiues
Fenfuillefrudesfivgfgeniive 8 whiifesiiendresfilanlfive c fendu
wnfwe B Akeantzvingn 3 fumeumes W UT R smedudeaiie 2 Sudesinfissedhldn
Witwe A usznssvinnasfinedn 3 funeu arlldinsdeReres 3 Fusinme A Tl we B
Fmanszinain 7 Sumeudoniu Fall

lmﬁzmamc

=
:

B3
=]
=

=
=1
Ly

:-l —I-I—-qu. -
- —ml—-l—
rfj—o} 0

:
g
=
&
m
o}
n'_

Move 1 from lu.ﬁ.\ LJ."-;"
Move 2 from C 19 B — Move 2 from C o B J_ |
R

Mwa!h'nmﬁnmﬂ/ R A

Y

L ] - - :
Aot @ naduitatdude tower 1had
woid tower (char from, char too, char temp, int n)

[
fin==1)
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cout << "Move Object 1 from tower* << from

<< "o tower® << oo << end);

alsa
{
tower (from, temp, toa, n=1);
cout <<"Move Objact” <<n <<"fram tower" <<from
<<"lg (owar' <<too <<endl;
tower (temp, too, from, n-1);
1
}
Wil n Aedmunudsresfideanisdhe

from AeuefidAresngd oy niuhrimln'lwﬁﬁulum
o Aevefdesmeiwiceeddiuld
lemp AevedddmivFudniuitidesutig

tunzif n =1

fro tamp n
R
tower ['A', '8, 'C, 1),

Hf Maove Object 1 from tower A to tower B

Wnsdifin=2
tower ("A', 'B", 'C', 2):

[ ] L3 ! ;
snesa 3 Andamail
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1. tower (from, temp, too, n=1); @
tower ('A, 'C', 'B', 1);
HE Move Object 1 from tower A Lo tower C
2, Auw @
tower (‘A "B, 'C', 2);
115 Move Object 2 from tower A to tower B
3. tower ('8, A 1); @
HE Move Object 1 from tower C to tower B

luntelil n =3
fower (&', "B 'CY, 3)

azngsin 3 fussuwinudleutu uriinisFundneaded fifenlufnessriu neses
msfined 1=ﬂﬁﬂiamﬁ’~mun 7 fumeudoniu fod

HRSEINTIN Y

Mowve disk 1 from ftower A to tower C
Move disk 2 from tower A to lower B
Move disk 1 from tower C o tower B
Move disk 3 from tower A to tower C
Move disk 1 from tower B 1o lower A
Move disk 2 from tower B to tower C

Mowe disk 1 fram towar & 1o tower C

. i
AT DR AR RS INLE N TR AR [U
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ower('A", 'CL B, 3)

froen Tawer is A
MaTowar i '
euxTower & 8’
nisa

leraisd [, °B', ', 2)
Mowe 3 from A fa C
owar{ B0, A 2)

tower('A', 'C'. 'B'. 1)

S

T 11

CT 212 (8]

Iroen Tiresar is A’
o T 8 T
auxTower & ‘B’
tower('A", B, 'C", 2) nis1
Reeri Tevavanr 6 " Moea Tlrom A C
b Towar |5 '8 — Potum
EninTorwer g '
nisd
OO T towen(C, ', ‘A, 1)
MoziomAwe 4 'I_" tromTower is 'C
e P e taTawer is "8
Fypen B Towar i 'A'
nist
Merae 1 fram C o B
— Rabumn
tower('B'. A" 'CT 1)
—f fromiTower is "B
taTiawear b5 A
tower('8", 'C', A", 2) WkTower
froem Tiowar i 6 o
Mowa T fram B A
Ba T cowmer (5 B
aunTorar ig A7
nis2
bevwmrr (B, "4, 0, 1) tower(A', 'C. ‘B’ 1)
Movn 2 from B * E— r.l IroamTowar is "A’
berwesr A, 1071 B, 1) boTowar s °C'
Fturn e Tawer is ‘B
nE1

Move 1 fram Ao C
Ralum
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et 7.6 Tulunu reverse

TsunsuilfudetnantsnafaMude reverse unisidersumiautufisfdudiy
wissfinruamsmalaedeudnarsfgaiofounfunnitdnendum  Tau@eulu
fnwurrein1tFundaies

if File: reverseTast
If Tests a function which displays keyboard input in reverse

#include<iostream=
using namespace std;
A Function prototype
void reversel );
int main { )
{
revarsel );  // Reverse the keyboard input
cout << and!;
return 0;
}
#f Displays keyboard input in reverse
void reverse( )
{
char next,
cout << “Meaxt character or ® to stop: *;
cin == naxt;
if (next 1= ™)
{
reverse (),  // recursive step
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cout << next; [ Display next after retum

}

o Tosunsul un sefinauanamdvedo i $tioudoyn fafl

Next character or * to stop: ¢

Mext character or " to slop: &

Mext character or * to stop: t

Next character or * to stop: *

tac

'Emﬁ'lﬁ:ﬂﬁu'ﬁuqnﬁitans 1 #asnurldeen ResmangatiouTaenaudhuindoamane -

mithaussfividen Tudounfunindgafweutaiuen

revarsal | reverse] | renvarse| | reversa | )
neat ks 7 ngt ks 7 et 5 7 et s 7
cin == nex; cin == naxt; cin == npat i == ngad;
neat g o’ ngod i o' o s ' raint 15 "
naxt 1= " is fnua ngat 1=~ i irog fesd ="' is frum next I= " is false
rowanse [ |- renwarse [ reverse | J;
Digplay ‘¢’ " Display '8’ le—| Display 1

Aaeenai 7.7 Tdsunsummmainann

Wrunmusel Sdudanedu Euclid dmiumamaiamsinmn
ff FILE: gcdTest.cpp
N Program and recurshve funclion o find greatest common divisor

#include<iostream>

using namespace std;
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i Function prototype
int gedling, int);
int main }
{
intm, n; i the two input items
cout << “Enter twa positive integer: * ;
Cim =g =3 g
coul << endi << “Their greatest common divisor is *
<= gedim, n} << endl;
return 0;
)
i Finds the greatest common divisor of two integers
i Pre: m and n are definéd and both are > 0.
/ Post: Mone
i Returns:; The greatest comman diviser of m and n,
int ged{int m, int )
{
if (m =< n)
return ged{n, m}); /! transpose arguments
glse ifim % n==0)
return n; M nis GCD
glse
return ged{n, m % n); / recursive step
]
dletilsunmildinenme Mundndsil

Enter two positive integer; 24 84

Their greatest common divisor is 12
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#aetail 7.8 Wadummasauvesdeya

Retduse Wilfumenwerauveuny 142+8+.+10 TavmuyAhdeyadnafiuluduals
ousd 1 Sado x Aedl

0 1 2 3 4 -] & 7 B8 8

1| 2| 3| 4|5 |6 | 7|8 | 8 |10

mawdwas s zediefladdude finasum Taedshuiwoangudeyn x unzvinnves
doyn Wssiarisudodimnsmusdoymivumndundagadontd Fammhemnm
it udnumezideniaes

nnaasiinasdunidaindidarelud
I Calculate sum bwo ways
sum1 = findSum(x, SIZE);
sum2 = (SIZE * (SIZE + 1)) / 2;
cout << *Recusive sum |8 * << sum1 << endl;

cout << * Calculate sum is = << sum?2 << endi;

Taw #aunls sumi sxflusosauvesdoymiamunitityludunlsesd 1 Tade x

Aanls sum2 szflunnrwvesdoynuisaiuudldgasduislumammetu

i Fircls the sum of Integers in an r-alamant array
int finckESumiint x{ ], int n)
{

if{n==1)

retum =[0]; If stopping case
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glze

return x[n-1] + findSum(x, A-1); i recursive step

savpansidun\dazdused
Recursive sum is 55
Calculated sum is 55

mineeesafaiiuassiulidinsSundusdnedin s unguesseunily
msfreulauAreas n asilniranfafns 1 sunsefedduinfy 4 Famyamanssingn
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aql

1. Recursive 1o Recursion hunmfeuhdaTsunsufiimal§iRoudendauns
TaufimsFenmaheow Tudwudouumhanludwullogiu TaeszSendAudou
i Tudeen wﬂaiaunﬂf"i'munn’n#urgn'lunm’iuni’nm

2. nmiou TlsunsuFendussszafalupluvvesladdu Tnonisl fiRenu
faddudod] miFudumahamausey Taeia W@y formal parameter #ifing
dedrinaningadonld mduganshouduiwodeyagadio fdunden
funtloonmnthatuddiy  Tunnidonfteidusoeafs  uasdhdilunn
fiRon  Gendussflumalizuoosefilwadninnmahaouluseufudan
Ui lueuilogiu iAot mndminnnisien ifgridonld

3. s Thunsufimumodou Tsunsuidendued1¥ i Pascal C, C++, C#

4, '[nu*r'i'n".l'iﬂn'r:ﬁuniﬁmuﬁuumﬂwm5ﬂ1qmﬁn1=ﬂ1-i-ﬂﬁu1u;ﬂinqﬂ1ﬂ'q
while, for  usmemnsodnndo lugluuuiidendues Tnamufomdadew

mansshidesunudenatunilaiiuluddunousham
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uuidna

1. maou TunsuuruiTenduowmnanenmydou Tdsunsuuunsruaiedisls

vanfunnwndile

2. fenetiaisurie i sana iy iteddufitmadondains

2.1

2.2

2.3

int test1(intx)

{
int sum=0 ;
while (x==5)

ST = UM + X;

)

double test2(int y)

{
double sum=1.0;
for{inti=0;i<10;i++)

sum=sum®*y * vy,

returm sum ;
1
int test3( int x)
{
int -sum =0 ;
int y=50;
do
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SUM = SUm + ¥
y=y-5i
1 whila (y =10} ;
returm Sum ;
1
3. adnulsunsuFunfiedumsfuanm combination ¥83# n uas r A3
Cinr) = rl H{rin-r)1}
4. sadelisunmFunfaedunmitus nifafuselyd
FIXY) = X =Y e X wiesn ¥ Sdadaunds 0
FOLY) = F-1YIHF(OY-1)  Ensdlgun
5. as@puilsudundnefteiieuded T+ + 1120+ . +1inl

- X
6. Wesmunaunsse iUl

YX) = 1+ (2} + (5/3) +(74) + ..+ (25107 X Taw X>=1
sa@nuiandutuundundae: IneldAds i unuAnds whie
7. Rarsuriariusialud

vald Hanol{int M, char A, char B, char C)

{
it (N=2)
{
Hanol(N-2 . A, C, B);
Writeln("Move No." , C , “fram “, “to* B );
HanoliN-2 ,B , A, C);
}
glse
cout << “Move No." << N <<‘from “<<A <<*to" << C};
}
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ErilnreFunld Hanci(d 1, 2", '3 ); wamsiruduetaals
8. fsvsnnaunissell Y(X) = 14 + 27 +3/10+4 /13 + ...+ X/(3xX+1)
saFruiaffudunfmafisieunpaunisdiafy
8. saduultnunruFunfinsantaiduie il
int Test(int n)
{
int sum ;
for(int x=1 ; %<6 ; x++)
BUM = SUM + X * X |
return sum ;
)
10. fianseuitsHusieluil

FIMN) =N+ 61 M=Dusz N <>0
= M+2 fin N=DumzM<>0
= M+N B M=0uasN=0

= F(M-1,N} + FIMN-1) B nsdlEun
10,1 saFnuiafuResunemineuldmuiafiudhadiu
10.2 frilmsdunid F2,1) wanmivudlAndusinle
11, fmusiau CVIN) e N >=1

Cw(1) = 2

Cv(2) = &

CV(3} = CV(1)*2+1 =5

CV(4) = CV(2)*3 -5 =10

CV(5)

CVI(B)

cvi3)*2+1=11

CV(d)*3-5 =35
sadeulsunsuc++ Taeld RECURSIVE SURPROGRAM (flefinnas
Fananafin CVIN) wle N Ao INPUT DATA
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